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INPS :  Servizio PRISMA 

Con la circolare n. 48 del 25 marzo 2024 l’Is�tuto ha comunicato il rilascio di una apposita Pia�aforma, 

denominata “PRISMA”, che ha lo scopo di fornire, su richiesta del datore di lavoro o dell’intermediario abilitato 

a svolgere gli adempimen� previdenziali ai sensi della legge 11 gennaio 1979, n. 12, un prospe�o di sintesi delle 

informazioni presen� negli archivi informa�ci dell’Is�tuto al momento della consultazione, u�le ai fini del 

corre�o adempimento dell’obbligo contribu�vo in relazione all’applicabilità o meno del massimale contribu�vo 

di cui all’ar�colo 2, comma 18, della legge 8 agosto 1995, n. 335. 

In par�colare,il prospe�o sinte�zza i da� riferi� all’anzianità assicura�va del lavoratore in relazione alla data di 

prima iscrizione presso le forme pensionis�che obbligatorie ges�te dall’INPS o raccolte nell’ambito del Casellario 

dei lavoratori a0vi di cui alla legge 23 agosto 2004, n. 243, is�tuito presso l’Is�tuto (Casse professionali di cui al 

decreto legisla�vo 10 febbraio 1996, n. 103, e al decreto legisla�vo 30 giugno 1994, n. 509). 

Tanto premesso, si comunica che, a par�re dal 22 luglio 2024, sono abilita� all’u�lizzo della Pia�aforma anche i 

lavoratori e gli Is�tu� di Patronato. 

In par�colare, il lavoratore, o il sogge�o da lui delegato, potrà accedere allo strumento “PRISMA” dal sito 

is�tuzionale www.inps.it a�raverso il seguente percorso: “Lavoro” > “Contra0 e rappor� di lavoro” > 

“Strumen�” > “Prospe�o Informa�vo Sinte�co Massimale”. 

La Pia�aforma “PRISMA” sarà accessibile, a�raverso il sudde�o servizio online, anche agli Is�tu� di Patronato. 

Si precisa che il riconoscimento e la legi0mazione all’accesso al codice fiscale del lavoratore da parte dell’Is�tuto 

di Patronato sono subordina� alla verifica che si tra0 di sogge�o munito di delega dell'interessato. 

 

Per un approfondimento di de�aglio del servizio offerto con la Pia�aforma “PRISMA” si rinvia alla 

circolare n. 48/2024 e al rela�vo manuale disponibile sul sito is�tuzionale dell’INPS. 
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